

US ready to act on Uganda



PRESIDENT Carter will do whatever is necessary to save American lives in Uganda, his chief spokesman said yesterday. He declined comment on the Amin's charge that 1,000 US Marines were ready to invade Uganda.



TENSION ENTRE UGANDA Y EE. UU. Nairobi, Kenia, febrero 27. La primera plana de un Diario de Kenia describe hoy la tensión entre Uganda y los Estados Unidos, por la detención de 240 norteamericanos en ese país africano.

Idi Amin Aplaza Reunión con 240 Norteamericanos

NAIROBI, KENIA, febrero 27. (AP). El Presidente Idi Amin dijo hoy que su proyectada reunión con 240 norteamericanos residentes en Uganda ha sido aplazada para el miércoles en el Aeropuerto de Entebbe, al tiempo que circulaban nuevas versiones sobre la presencia de cubanos en Uganda y rumores de que Amin proyecta algo espectacular.

La Libra de Café Llegará a Cuatro Dls. en E.U. Afirman

WASHINGTON, febrero 27. (AP). Los bebedores de café a quienes disgustan los precios elevados del producto pueden hacer solamente una cosa para hacerlos bajar: Beber menos café.

Esa es una de las pocas conclusiones aceptadas generalmente, que surgieron de las audiencias del Congreso norteamericano la semana pasada sobre la triplicación de los precios del café en los dos últimos años.

Señalar un responsable por el aumento de precios es aún más di-

más tiempo para poder asistir a la reunión, señalada, originalmente para las 11:00 hora local de mañana en Kampala.

En lo que pareció un nuevo intento de disipar temores, la radio dijo que Amin agradecía a los misioneros su trabajo en el país y proyectaba entregar a algunos medallas especiales de reconocimiento.

En una transmisión captada aquí, la radio dijo que Amin deseaba hablar con los norteamericanos sobre el contenido de una nota que

se prepara acerca de sus actividades en Uganda, desde el cierre de la Embajada estadounidense en 1974.

La Radio indicó que la reunión se efectuará en el "Salón Amin", del Aeropuerto de Entebbe, "porque es el único lugar de Uganda que —Favor pase a la Pág. 70.

Contaminadas Aguas del Río de La Plata

BUENOS AIRES, FEBRERO 27 (UPI). El espectro de la contaminación llegó hoy a las puertas de esta ciudad de nueve millones de habitantes, que ve peligrar su normal suministro de agua potable, luego que millares de peces envenenados aparecieron flotando en las aguas del río de La Plata.

Una "alfombra" de peces de regular tamaño, que impedía ver el agua, apareció flotando frente a las costas balnearias del residencial Distrito de San Isidro, 20 kilómetros al norte de la ciudad, sembrando el pánico entre pobladores del lugar.

Las autoridades de la Empresa —Favor pase a la Pág. 69.

Pronostican una Tragedia en El Salvador

GUATEMALA, 27 febrero (ACAN-EFE). El maestro yoga Jorge Ramírez pronosticó hoy aquí que una grave tragedia se producirá durante este año en la vecina República de El Salvador.

En una serie de predicciones para 1977, publicada por el matutino El Gráfico, Ramírez indica: "Algo sumamente serio le ocurrirá al hermano país salvadoreño. Miro gente angustiada, unos lloran, la gente corre. No puedo precisar la naturaleza de la —Favor pase a la Pág. 54.

Denuncian Presencia de Tropas Cubanas en Uganda

NAIROBI, (KENYA), febrero 27 (UPI). Despachos de prensa afirman hoy aquí que hay unos 1.000 soldados cubanos en Uganda, donde el Presidente Idi Amin ha prohibido a los aproximadamente 200 residentes estadounidenses salir del país hasta que comparezcan ante él.

Esos despachos, procedentes de Kampala, la capital de Uganda, y atribuidos a "fuentes de confianza" dicen también que una delegación militar cubana de alta jerarquía, llegó allí para considerar la posibilidad de suministrar a Amin personal militar y armamentos, presumiblemente para ayudarlo a hacerle frente a una serie de presuntos complotos militares, que han producido una serie de curiosos incidentes en ese país.

Los despachos, no confirmados, sostienen que Cuba y Uganda firmaron a principios de mes un acuerdo militar, estando el país comunista del Caribe representado por el General Francisco Cabrera. Uganda negó hoy que los estadounidenses, en su mayoría misioneros, estén detenidos como "rehenes", según informó la emisora de ese país.

"Eso nunca pasó por su mente (de Amin) y nunca ha pensado tomarlos como rehenes, son los imperialistas norteamericanos los que están poniendo esas palabras en su boca", dijo la transmisión.

El Gobierno estadounidense ha movilizado con toda urgencia una flota naval y otras fuerzas para hacer frente a la potencialmente explosiva situación, a pesar de las seguridades de las autoridades de esa nación de África Oriental de que "no hay motivos para alarmarse".

La mayoría de los norteamericanos que viven en Uganda son misioneros, aunque hay algunos empleados de compañías petroleras y de la línea de aviación Uganda Airlines.

Amin ha dicho que quedarán libres de seguir viviendo en Uganda aquellos que prueben que no están "al servicio del sionismo".

Uganda acusó esta semana a Estados Unidos de haber concentrado 5.000 infantes de marina en las costas de África Oriental, dispuestos a invadir por aire ese país para rescatar a los norteamericanos, acusación que Estados Unidos ha negado.

Amin dijo que está dispuesto a resistir la fuerza mediante la fuerza.

Por otra parte, Amin dijo la semana pasada que el líder libio, Coronel Moammar Khadafy, ha ofrecido a Uganda la ayuda de todas las fuerzas armadas de Libia, si las necesitara.

Desde hace años, según los despachos de prensa, ha habido tropas de Libia en Uganda.

Seguidores de Lefebvre Ocupan Templo en París

PARIS, febrero 27. (UPI). Más de 1.000 partidarios "tradicionalistas" del Arzobispo rebelde Marcel Lefebvre ocuparon hoy un templo católico en el centro de París y anunciaron que permanecerían en él hasta que las autoridades estatales les concedan una Iglesia propia.

Testigos presenciales dijeron que no hubo actos de violencia, aunque sí gran confusión cuando los tradicionalistas católicos, encabezados por Monseñor Francois Ducaud-Bourget y el Padre Louis Coache, irrumpieron en la Iglesia de Saint Nicolás Du Chardonnet, situada en la margen izquierda del Sena, al final de la misa.

El único daño registrado fue el destrozo de la cerradura que guardaba el acceso a la cámara del órgano.

Mientras tanto, los seguidores de Monseñor Lefebvre, al que el Papa Paulo VI suspendió en julio "A Divinis", por negarse a acatar las reformas dispuestas en el Concilio Vaticano II, penetraron en la nave

principal del templo cantando himnos en latín y diciendo "católicos y franceses para siempre", mientras que el organista de la Iglesia trataba de acallarlos con su música.

El Padre Coache, uno de los más firmes seguidores de Lefebvre desde que rompió sus relaciones con la Santa Sede, dijo a los periodistas que "decidimos apoderarnos de una Iglesia, para estar dentro de un recinto consagrado".

Los tradicionalistas, que asisten sólo a la misa oficiada en latín y no en lengua vernácula, como fue ordenado por el último Concilio, se vieron obligados hasta ahora a celebrar sus servicios religiosos en estadios deportivos, salones de banquetes y en el auditorio de conciertos Wagram de París.

En una operación cuidadosamente planeada, los tradicionalistas se reunieron fuera del edificio de la cercana mutualidad de París esperando a que terminasen los servicios dominicales.

—Favor pase a la Pág. 54.



TRADICIONALISTAS OCUPAN IGLESIA. París, febrero 27. Los tradicionalistas seguidores de Marcel Lefebvre ocuparon la Iglesia de San Nicolás, en París. Oficiaron una Misa en latín.

Contradicciones en Congreso Sobre Política Exterior E.U.

WASHINGTON, Feb. 27 (UPI) — El Gobierno del Presidente Jimmy Carter se propone hacer depender en cierto grado la ayuda de Estados Unidos a otros países de la forma en que éstos respeten los derechos humanos de sus habitantes, pero se espera que seguirá dando asistencia militar a Corea del Sur, aunque bajo protesta.

El Secretario de Estado Cyrus Vance dio a conocer la política que se seguirá en cuestión de relaciones exteriores, durante una audiencia en el Congreso, la semana pasada, en la que reveló que la ayuda militar, al través de créditos, a la Argentina, Uruguay

y Etiopía será reducida. Pero en la misma audiencia admitió que continuará la ayuda a Corea del Sur, por el vital papel defensivo de dicho país en el nordeste de Asia.

El representante demócrata Donald Fraser, que es además Presidente del grupo liberal "Americanos de Acción Democrática", viene librando una campaña en el Congreso contra el Gobierno sudcoreano del Presidente Park Chung Hee, por considerar que ha incurrido y sigue incurriendo en numerosas violaciones de los derechos civiles.

Sin embargo, la reacción del —Favor pase a la Pág. 42.